



**МУНИЦИПАЛЬНОЕ КАЗЕННОЕ ОБЩЕОБРАЗОВАТЕЛЬНОЕ УЧРЕЖДЕНИЕ  
«Гертминская средняя общеобразовательная школа им. Абдулмуслимова М.А.»  
МКУ « Управление образования МР «Казбековский район»**

368148; с. Гертма, Казбековский район РД, ул. С. Шайихмагомедова, 4; e-mail: [gertmamsosh@mail.ru](mailto:gertmamsosh@mail.ru)

**Справка**

**об итогах проведения месячника военно – патриотического воспитания  
в МКОУ «Гертминская СОШ им. Абдулмуслимова М.А.»**

В соответствии с планом воспитательной работы МКОУ «Гертминская СОШ им. Абдулмуслимова М.А.» с 25 января по 25 февраля в школе проводился месячник военно – патриотического воспитания.

**Цели** проведения: совершенствование работы по военно-патриотическому воспитанию обучающихся; нравственное, патриотическое, гуманное воспитание подрастающего поколения на традициях отцов и дедов;

В этом году в рамках месячника прошло много мероприятий, охватывающих все классные коллективы. Каждое из этих мероприятий является важным для подрастающего поколения, не знавшего войны. Каждое соприкосновение с живой историей, каждый рассказ о славных страницах нашего государства наполнен особым смыслом, что во многом способствует гражданскому и нравственному становлению личности.

В рамках Дней воинской славы России в школе прошли мероприятия, приуроченные к 80 летию полного снятия блокады Ленинграда, одной из самых трагических страниц в истории Великой Отечественной Войны и мировой истории. Организация и проведение мероприятий, посвященных этой дате, играет огромную роль в воспитании детей и современной молодежи, позволяет им задуматься о своей жизни, изучить, осмыслить и проанализировать опыт поколений.





В 7 «А» классе провели классный час «По страницам блокадного Ленинграда» Слушая рассказы, просматривая слайды презентации с фотографиями тех суровых дней, учащиеся в очередной раз вспомнили, а некоторые узнали, что битва за Ленинград, продолжавшаяся

1125 дней – одна из самых героических и трагических страниц не только Великой Отечественной войны, но и всей мировой истории. Человечество не знает другого такого примера, когда бы огромный город в течение 900 дней находился в безжалостном кольце вражеской блокады и не только жил, но и мужественно боролся с врагом. Школа почтила минутой молчания героев, защищавших любимый город Ленинград. Вспомнили про односельчан – защитниках Ленинграда.





В 4 а классе организовано представление «Памяти блокадного Ленинграда»- кл. рук. Салманова С.И.



В 4 б классе классный час «Подвиг Ленинграда»



В 3 а классе классный час «Блокадный хлеб»



В течении недели в классах прошли классные часы посвященный снятию блокады Ленинграда, детям был представлен документальный фильм «Блокада Ленинграда»



27 января провели школьный конкурс чтецов «125 блокадных грамм с огнем и кровью пополам...»



Уроки мужества, в очередной раз убедил ребят, что они обязаны помнить, какой ценой завоеван мир, и сделать всё возможное для его сохранения.

С 25 -29 января в фойе школы были организованы информационный стенд «Город мужества и славы». Он рассказал ребятам о героических поступках жителей города, и о их нелегкой судьбе. Так же в 5 б классе под руководством классного руководителя Абдулаевой Б.С. прошла акция: «Хлеб блокадного Ленинграда»

8 февраля 2024г. ко Дню юного Героя- антифашиста в 8 классе проведен урок Мужества «Отважное сердце»



15.02.2024 г. в школе была организована линейка Памяти «Большая Афганистан» вспомнили об односельчанах, проходивших воинскую службу в Афганистане, Чечне, Дегестане. 10 февраля среди 8-11 классов под руководством учителя ОБЖ прошло соревнование по разборке и сборке АКМ. По итогам:

- 1 место - Салманова Халун- 11 класс
- 2 место- Абдулатипов Хизбула-9а класс
- 3 место – Алхасов Амар – 8 класс

С 19 по 23 февраля 2024 года в школе проходила акция «Армейский чемоданчик», посвящённая Дню защитника Отечества. Ребята принесли множество памятных вещей, предметов армейской жизни своих дедов, отцов и братьев, отдавших долг Родине. Предметы истории судьбы защитника Отечества, связанного со срочной службой. Главная цель акции - повысить интерес у школьников к изучению традиций и истории защиты Отечества на примере своей семьи.



Праздник 23 февраля в школе – хороший повод для воспитания у обучающихся чувства патриотизма, сопричастности к лучшим традициям своей Родины, формирования у ребят гордости за славных защитников Отечества. Это праздник всех людей, которые стоят на страже нашей Родины. Это праздник настоящих мужчин, смелых и отважных, ловких и надёжных, а также праздник мальчиков, которые вырастут и станут защитниками Отечества.

С 19-22 февраля во всех классах прошли классные часы, беседы, мероприятия, посвященные Дню защитника Отечества.

С 19 по 22 февраля в школе проходила акция «Армейский чемоданчик», посвящённая Дню защитника Отечества. Ребята принесли множество памятных вещей, предметов армейской жизни своих дедов, отцов и братьев, отдавших долг Родине. Предметы истории судьбы защитника Отечества, связанного со срочной службой. Главная цель акции - повысить интерес у школьников к изучению традиций и истории защиты Отечества на примере своей семьи. [https://vk.com/wall-212779607\\_552](https://vk.com/wall-212779607_552)

В преддверии Дня Защитника Отечества учащиеся школы поздравили с праздником учителей-ветеранов, воспитавших немало поколений [https://vk.com/wall-212779607\\_553](https://vk.com/wall-212779607_553)

Было организовано и проведено военно-спортивное соревнование «А ну – ка, мальчики!» в 4-х классах

Учащиеся 8 класса под руководством советника директора по воспитанию Чаландаровой Р.Х. и учителя родного языка Байирхановой А.Ш. поздравили участников СВО на Украине на родном аварском языке [https://vk.com/wall-215745859\\_137](https://vk.com/wall-215745859_137)

Педагог- организатор Салихова С.А. организовала в 9 а классе акцию «Письмо солдату» [https://vk.com/wall-216000487\\_263](https://vk.com/wall-216000487_263)

Проведение таких мероприятий оказывает помощь нравственному становлению подростков как личностей, формированию нравственного идеала и воспитания патриотических качеств учащихся.

Учителем физкультуры Салиховой М. организован шашечный турнир среди учащихся 2-4 классов  
1 место-3б класс  
2 место- 4б класс



Вывод: все проведенные мероприятия очень важны для поколения, не знавшего войны, каждое соприкосновение с живой историей, каждый рассказ о славных страницах нашего государства наполнен особым смыслом, что во многом способствует гражданскому и нравственному становлению личности. Они были направлены на укрепление в детской и подростковой среде таких понятий, как национальная гордость, историческая память, гражданственность и патриотизм, повышение у молодых граждан чувства ответственности за судьбу села, страны. Анализируя результаты воспитательной работы в течение месячника можно сказать, что работа по патриотическому воспитанию проводилась на хорошем уровне. Мероприятиями месячника были охвачены все воспитанники школы.

Считаю, месячник прошел на хорошем уровне, мероприятия организованы методически правильно, поставленные задачи достигнуты.

**Рекомендовано:** отметить работу всех классных руководителей по подготовке и проведению мероприятий в рамках месячника по патриотическому воспитанию обучающихся.